

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:

Egy hónapra	85 kr. (70 fillér.)
Három hónapra	1 frt (2 kor.)

Vidékre postán:

Egy hónapra	60 kr. (1 kor. 30 fillér.)
Három hónapra	2 frt. (4 kor.)
Hat hónapra	4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
 Felelős szerkesztő:
KUN BÉLA.

Megszökött katonatiszt. — Gyilkosság bosszúból.

A gründolók.

Nagyvárad, okt. 15.
 Biharmegyeiben újabban nagyon érdekes, de nagyon veszedelemes lát tört ki. A bank-gründolós láza. Pelyhes állu fiatal ügyvédek, akikről elismerjük, hogy igen kedves fiúk, de mint közgazdasági tényezőik aligha jöhetnek számba, mihelyt ügyvédi címablájukat kiszegézik, azonnal bank-gründolósokhoz fognak. És a léz terjed, veszedelmesen terjed. Most halljuk úgy, hogy ismét szaladgál egy ügyvéd, fut, fúrd, kapacitál és veszszék a vidéken, hogy a maga bankját meglemenesse s a tisztességes renumerációját élete fogyatélag gondoskodja.

A mi felgusung szerint nagyobb lelkiismeretesség, becsületesség magabizallsal talán egyetlen üzletnél sem szükséges annyira, mint a banküzletnél. Mert a hitelt kereső közönség annyira ki van szolgáltatva a bankoknak, a hogy azt a bankok követelik, akarják, vagy ohajjják. Természetesen nem Kereskedelmi Bankról, avagy a Központi Takarékpénztárról. Nagyvárad Takarékpénztárról s a hozzá hasonló nagy pénzintézetekről beszélünk, hanem a szövetkezetekről, a melyek tudvaleg egyetlen üzleffelükre sem tisztek még réá.

Biharmegyében éppen elég már a koronás, ötven és husz filléres egymást gyűlölő és állítólag a közönséget támogató szövetkezet. Nem tudunk elmenni olyan nagyban utcán, a hol hatalmas betűkkel ne csabítaná a közönséget a felírás, hogy pénzét csak itt lehet olcsón kapni. Most már a meglerőzők még hozzá jön három új szövetkezet. Az egyik parcelázóbank címmel, a másik bizonyosan insog-bank névvel, a harmadik pedig „segítsünk egymásom” elnevezéssel.

Sommi közérdek, semmi szükség nem involválja a fiatal fiskálisok lelkes buzgalmat. Maradnának inkább a törvénykönyvek

mellett, intéznék a jogsérelmet szenvedő emberek sorsát, semhogy ilyen népboldogító tervekkel álljanak elő. A magyar vidéki városok nem egyikében történt már olyan fiatalos buzgalom miatt csunya bankbukás, a melynek csak a szegény közönség írta meg a levét.

Nekünk, mint a nyilvánosság képviselőinek, igazán morális kötelességünk, hogy figyelmeztessük a közönséget a bank-gründolások komoly következményére. Keptelenségnek tartjuk azt, hogy a mostan működésben levő hitelintézetek mellett még új bank megélhet Nagyváradon, avagy Biharmegye valamelyik községében. A ki ennek ellenkezőjét hiszi, ám tegye pénzét az új bankokba, de reális számítás s a más városokban szerzett tapasztalat azt sugja mindenkinek, hogy az új gründolásokkal szemben legyen komolyan előrelátó.

Megszökött katonatiszt.

Az adósságok áldozata.

Méneklés a följelentés elől.

A rendőrség körözi.

Nagyvárad, okt. 14.
 (Saját tudósítónktól.)
 Egy elegáns, mulatók katonatiszt el-tűnéséről beszélnék már napok óta Nagyváradon. A mulatók hadnagya vig legény volt, aig van Nagyváradon éjjeli mulató, ahol ne beszélnék az ő csínytevéséről dicőstő legendákat. Ismerték mindenfelé, s ahol csak megfordult, mindenütt föl-tűnt költkező életmódjával.

A hadnagya fizetésből azonban nem igen tart az ilyen életmód, s ezért a lumpulós költségei legtöbbször uzsorapénzből teltek, amelyért órási kamatokkal kellett fizetni.

Bihary Sándor, így hívják a megszökött katonatisztet, jó darabig élt így uzsora pénzen mulatva. Huszonöt éves volt immár s még reményes émes volt az előléptetésre, mert az éjjeli élet miatt sokasem tudott elgeszt tenni kötelességeinek.

Az utolsó időben már nyakig merült el az adósságokba, s hitel-zői nagyon szorongatták már. Minden lépten azzal fenyegették, hogy becsületügyi följelentést tesznek elene az ezredparancsnokságnál.

A tiszt jó darabig hasztalan próbálkozott menekülni az adósságok tengeréből s hitelei őt már végleg el-határozták, hogy megteszik elene a följelentést. A mult hét elején ösz-szeszomagolta homijait Bihary s el-tűnt Nagyváradról. A hosszú távollét fölött a 37-ik gyalogezred parancsnokságának s ma átutalt a rendőrfőkapitánysághoz, a hadnagya korozésának elrendelése céljából.

A rendőrségi sajtóiroda ma a következőkben teszi közzé az el-tűnt hadnagya személyleírását:

A 37-ik gyalogezred parancsnok-sága értesítette a rendőrséget, hogy Bihary Sándor 37-ik gyalogezredbeli hadnagya ezredbeli megszökött s kö-röztesét kéri. A rendőrség a megszökött tiszt után, ki kisuflai szü-letésű, 26 éves, ev. rel. vallású, nőt-len, termete magas, arca hosszás, szemé kék, haja barna, orra hosszás, hegyes, bajusza borotvált, megszö-veések hosszú barna tül kabátot, barna kékás szőrmét ruhát, fekete puha kalapot s cuogos tiszti cipőt viselt, a nyomozást elrendelte.

Jaj de huncut a német.

Nagyvárad uriember kalandja

Lotartóztatott honvédiast.

Nagyvárad, okt. 15.
 (Saját tudósítónktól.)
 Fölbátorított esztől adunk hírt, mely nem Nagyváradon történt ugyan, de mivel egyik előkelő nagyvárad ur-iember nevével van összefüggésben, érdemes arra, hogy foglalkoztasson bennünk is és hogy miatta elég-télt követeljünk.

Az eseményben szereplő nagyvárad szendvics ügyének elintézése céljából a hét egyik napján Kapos-vára utazott, Este, dolgai végezté-vel vacsorázni tért be az ottani Kotona étterembe, mely akkor zsu-folásig megett. Egyedül lévén, le-téjezdelést valamelyik filléres asztal-hoz és későbbben, hogy jó kedve ke-rekedett, pezsgőt rendelt.

Nem messze tőle katonatiszték mulattak a cigány muzsikája mellett. Magyar dalokat játszott a banda s egyszer csak fölzendett a Kossuth-asztal. A nagyvárad urnak erre észbe jutott valami és megparancsolta a primásnak, hogy a Jaj de huncut hozza. Föl s hangoktól az igaz nóta első akkordjai, de a kasszához pilanban az uriember asztalához ment egyik honvédhad-nagya, bemutatkozott és megkérté, hogy mivel neki kellemetesegei támadhatnának, unse je a cigányt; mi embenük készséggel tett eleget a kérésnek és ezzel az ügy inté-ződött.

Csakhogy nem ért véget. Kis várta ugyanis a cigány megér-kezté a Jaj de huncutot, amek az lett az eredménye, hogy s ur-nagya katonák léptek be és a honvédhadnagytól a közönség személlátára a vetették kardját, aztán le-tartóztatatták.

Leírhatatlan harag és düh tá-madt erre a látványra, az étterem közönségében, mely ma már az egész városban elterjedt. A legkétségbe-jebb, hogy a nagyvárad uriember nem tudja mivel védeni a honvédhadnagyt, mert ő nem parancsolta másodszor a nóttát. Viszont a gyanu a katonatiszt ellen szől s eddig még nem sikerült a vizsgáltnak az igaz-ságot kiderítenie.

Mindenesetre szomorú és túrhe-tetlen jelenség, hogy irtatlan mulat-ságból ilyen afférek támadhatnak.

Ég az avar.

Hamuvá égett kislány.

Ne játssz a tüszel.

Nagyvárad, okt. 15.
 (Saját tudósítónktól.)
 Ég az avar, ég az avar kiáltás hang-zott végig tegnap déután a bihar-megyei Pusztá-Hodis el faujában. A falu melletti rét száraz füve fogott tüzet, s a gyorsan bekövet-kező tűzhál megbűntette az égest okozó esinytévő gyermekek egyikét, a kis Irinka Szavát.

Pusztá-Hodis el közönségben Irinka Filimon odavál földmives gasda grin-kei, a három és fél éves Szavata és a nyolc éves Maini ekkörögtek hazuról. Bejárták a rét felét, vigan cevegve, hancurozva. Egymást ker-getve, nevetgöve ejtottak a falu batárán fekvő tóves térségre.

**HASZNOS ÉS ÉRDEKES
 KLEIN TESTVÉREK**

vászon- és női-divat áruházában
 Szent László-tér, Holdas-templom mellett.

ingyen adunk egy 120 K értékű varrógépet. 21 K önkötelegünk megtérítése mellett mind-azon veszőnek, ki üzletünkben, bármily kis tételeknek is 400 koronát vásárol. Ősz szövetek, selymek, blous-körmék, díszítási cikkek, szőrmearúk, vászartka elismérgét kel-tenek vendükben. Olcsó árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszámu veszőnk igazolják. — Helyi és vidéki telefon 584.

Itt azután megpihentek a sárguló avarban, majd folytatni kezdte ártatlan évdésüket, játszódtak, tréfálkoztak. Egyszerre csak az ifjú leányok, hogy apró hűgát bámulatba ejtse, egy skatulya gyufát vett elő. Ezután a nagykötő eltanult bámulatos ügyességgel sorba gyujtotta a gyufaszálakat és velük nagy tűzkiugyókat rajzolt a levegőbe. A kis Szavéta figyelté bátyja csodálatos mutatványait. Ez pedig, hogy megijesse hűgát, hát egyik gyufaszálal felé dobta. A kis leány rémisztés nélkül a földre esett, a gyufa rubáskájával kapott. A könyvről harsant szóknya egy-kettőre a lángok martaléka lett.

A kis fiú bámuló szemekkel nézte hoga borzalmas vívdást a pusztító tüzel s ahogy sem érte meg, hogy lett az ő eleven beszéd hoga tehetetlen korom tömeg.

Az égő gyermektől tüzet fogott az avar is és ennek gyorsan termlő lángja felhívta a falu embereket figyelmét, akik azután nagy nehezen eloltatták az egész falut fenyegető tüzet. A szerencsétlen sorsu linakta Szavéta szülői kétségbeesetten sürkáltak elhalt gyermektük, ellenben az ügyesség megindította ellenük az eljárás, hogy vajjon az ő vétkes gondatlanságuk következtében juttatták a kis Mojszi kezébe a halált okozó gyufák

Közeledik a tél.

Betörések éjszakája.

Rosszul sikerült rablómerényletek.

Nagyvárad, okt. 16.
(Saját tudósítónktól.)
A tegnapi éjjelt bátran lehet a betörések éjszakájának nevezni. Amelyek mára kapják a jelentéseket, amelyek mindegyike egy-egy betörésről számol be.

Ma reggel a hajnali órákban a szociáldemokrata párt titkárságának Szacsavay-utca 25-ik szám alatti helyiségében több betörő fordult meg, akik ott meglehetősen pusztítást vittek véghez. A betörők nagy zajjal rontottak be a párttitkárság helyiségébe egyetlen útszél be törve a ház kapuját. A házban mindjárt a kapu alatti titkárság helyiségeinek rontottak. A titkárság kettős ajtaját durván feszíté vastag feltörtek és a szobába hatolva az összes fiókokat feltörték és ami értékeesebb tárgy került ügyébe esett elemeltek. A két mennyiségű egyelőre megállapítani nem sikerült, mert Vánuusz Károly a párttitkár jelenleg nincs Nagyváradon.

Ugyancsak a betörők az udvarban másutt is megkísérelték a rablást.

Felcsörtök egymás között az egyes lakásokot, hogy rövidesen egyöntetűen működésnek. Azonban az első merényletnél rázavartatták, mert amit a vezárak a kereskedelmi alkalmazottak egy-lehelyiségének ajtaját feszítgetni

kezdte a hátulajdonos Berger Mór koránkelti felesége ríkiáltott a betörő veszére:

— Mit keres ott?

Háziaszony kiáltásától annyira megijedt a vesér, hogy hanyat-homlok rohant el a szantérfól. Alig volt ideje, hogy cimborának, a megbeszél jelt megadja, egy hogy azok egész rajban rohantak ki az immár veszélyes helyről. A háziaszony panasza és leírása alapján a rendőrség azonnal rásmernt a betörőveszére, akit már régóta körömmek a kinek a lelkiismeretét már eddig is számos betörés búna terheli.

Ugyancsak tegnap éjjel betörték Reich Ignác ország-utcai fűszerkereskedésébe. A nyitva felejtett rendőny felolták az ég látogatók, ezután pedig bolt ajtaját törtek be. Ugy halottak be a kereskedésbe, ahol nagy rendellenéget csinálva, a két pénztárból kisebb összeget elemeltek.

A rendőrség azt hiszi, hogy ez a betörés összefüggésben van a Szacsavay-utcaiával, ámhöz ő szerintük inkább alkalmosszülte tolvajlásknak tünik fel.

Rablómerénylet az országúton.

Utonálló cigánylegény.

Harc a rendőrrel.

Nagyvárad, október 15.
(Saját tudósítónktól.)
Rabló cigány büntette fölött itélkeztek a nagyváradai esküdttörősrég.
Kurta Péter magtattai szegény földműves az év július 11-én bejött a nagyváradai vásárra és eladta két kis tehenét. Estefelé haza tartott a zsebében 260 koronával, amit a két tehenért kapott. Már Margitta közelében volt, mikor orvult megtámadta őt egy Daróczi Lajos nevű csavargó cigány. A két ember között elkecsereedett küzdelem fejlődött ki. A cigány maradt a győztes a verkedésben, lévén az ő 80000 forrasa és 60 kenyérkereseti forrasa a rablótámadás. Leterpete a kétségbeesett embert és elrabolta tőle a vásáron szerzett 260 koronát. A jól sikerült rablómerénylet után elmenekült az utonálló cigány. Dicsélmámora azonban rövid életű volt, mert egy rendő akadt utána. Arra félt jött ugyanis Karácsonyi Márton nagyváradai rendőr, aki látva a menekülő cigányt, azonnal sejtette, hogy az nem jószántából szalad és hogy bizonyára rosszat fét a tüze. A rendőr csakhamar találkozott a kiraboló emberrel és kérdozte:

— Ugyan miért szalad oly nagyon a cigány?
Elvette a pénzemet, a 260 koronát — panaszolta a kifosztott ember — amit ma a vásáron kerestem. A rendőrnök több se kellett, üldözőke vette a rohánót rablót. Nagynehezen utta is érte. A cigány a rendőrrel is kiállott verkedni és ismét heves dulakodás keletkezett.

Dulakodás közben a cigány egy pinchebe zuhant, a rendő utána ugrott. Itt azután átalmatlan tette a „hőst”, elfogta és bekísérte a nagyváradai ügyészséghez, ahol letartoztatták.

Ma került esküdttörősrég elé ez a bűnper. Rablásból vádolva állott a törvény előtt Daróczi Lajos cigány. A tárgyaláson Csulyok Béla elnököl, a vádat Virágh Béla dr. kir. ügyész képviselte, a védelmet Imrik Gusztáv látta el. A vádított cigányt hallgatták ki elsőnek. Természetesen mindent tagadott.

A rendő, valamint a többi tanu azonban ellene vallott. A vád és védbeszéd elhangzása után az esküdtt tanácskozára vonultak. Bűnösnek mondták ki a cigányt a rablás büntetésben, miután beizolavó látták a vádat. A bíróság ez alapon három évi fegyházra ítélte a rabló cigányt. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a védő semmiségi panaszszal élt.

Szerelmi kaland a vasúton.

Órást — szerelomért.

Minden rossz, ha rossz a végs.

Nagyvárad, okt. 14.
(Saját tudósítónktól.)
Egy jól ismert nagyváradai magtattaszívesítővel történt meg az alábbi érdekes kaland, amely kéjes csókokkal kezdődött és egy elint aranyórával végződött.

A szobánforgó uriember a minap Temevárra utazott. Miután eljutottá ügyeit, este nyolc órákor induló vonat egyik másodosztályú fiókjébe szállott, ahol is egy sarokba helyezkedett el. A vonat elindulása előtt kinyitott a kupé ajtaját és egy bodros hajú, fiatalozott hölgy lépett be, aki szemét fordítva, a szomszéd ülésen fektet levet. Alig robbant ki a vonat a pályavarról, a tisztviselő szóvalatába ereszkedett az ismeretlen nővel. A beszélgetés alapján megtudta, hogy a nő egy elvált menyecske, ki az anyját volt meglátogatni Temeváron. Ami kalandos barátságban a vér kezdett hervalni az elvált menyecske szóra. Bizalmasabb társalgat kezdett, majd vonós érzelmelt fejte ki a menyecske előtt, ki ugyáztak nem utasította vissza a fiatalember szerelmi ostromát.

A vonat a sötét éj eszenlyege heledőbörge, perzselővel szagellott: az érzéletes hold természetesen a felhők mögé bujt, míg a vonat egyik félkejében Amor csantalankóvra összefüzt két elvált hár, melyek kéjes csókok csatogása fűzött meg szorosabbá.

Mikor a tisztviselő megérkezett, kéjes érzelmektől elkábultá hit bele egy kocsi a egyenesen haza hajlatott, ahol megrémlett konstancián, hogy az arany órájának nyoma veszett. Kiseinte nem mert az elvált menyecskekre gondolni és csak később kezdett gyanakodni, minden eshetőséget kizárva látott amely órájának eltűnésével kapcsolatban lenne. Rögön a rendőrségre sietett, ahol a legnagyobb titoktartás mellett bejelentette órájának rejtélyes eltűnését.

Két egyes detektív állott a kalandos rendelőszobá, hogy valami utonmódon kitalálják a rejtélyes menyecske kiletét, ami azonban a mai napig nem sikerült.

H I R E K.

* **Kamari választások epilógusa.** A folyó év augusztus 12-én meggyezett iparkamari választásokon elen a kikereskedők pártjának bizalmi férfai vezetésekk és visszafélek címűv emeltek V i r á g i Béla dr. királyi ügyes utján a kereskedelemügyi miniszternd. A miniszter ma küldötte le a kikereskedők óvást a városi tanácshoz véleményadás végett.

* **Enyhítések a nyomort.** A tudósítók betegeskedés és ápródiára alakult József kir. herceg szanatórium egyesület politikus módját gondolta ki a jótékonysság gyakorlatának. A szanatórium a belügyminiszteriumban nál közszokolta, hogy az összes anyakönyvi hivatalokban házasság emléklapok legyenek kaphatók, amelyek bizonyos összegért a házassulandó pároknak feladnak. Az ilyenformán összegyűlt pénzeket a szanatórium céljaira fordítják. Mindenesetre üdvös eredményeket várhat az ország egész területén ennek az eszmének megvalósításától, mert bizonyos, hogy az élet főmei elé néző ifjú párok nem fognak megtagadni valamely összeget a halál jegyeseitől, a üdvözüléseikért. A belügyminiszterium ma értesítette erről az újításról Biharvármegyét.

* **Hivatalrűdesés a városnál.** Ma tette közzé R i m l e r Károly polgármester a megbeszédett első és másodosztályú iradatási állásokra illető pályázatot. Ezeket az állásokat a november havi utolsó közzétűlésen választás utján fogják betölteni. A pályázatok benyújtásának határideje 1908. november 2-ikának délután 5 órája. A pályázati hírdetményt egybekött lapunk más helyén tette szövegében adjuk.

* **A Társadalomtudományok szabad iskolája.** Vasárnap délután kezdte meg a Társadalomtudományok Szabad Iskolája munkás tanfolyamát a munkás szomszég nagy érdeklődéssel mellett. A felavató ülést a távollevő Somló Bódog dr. elnök megbizásból Z i g á n y Zoltán tanár nyitotta meg. Felavató Somló Bódog dr. elnök üdvözölével, melyben sajnálatlan jelenti ki, hogy kiváltole és nagy elfoglaltsága folytán az elnökséggel lemondani kénytelen. Ezután Z i g á n y Zoltán ismeretle az iskola alakulásának történetét, szervezetét és működésének eszközét. A következő felszólaló J á z s z a i Oszkár dr., az iskola igazgatója volt, aki az iskola feladatát fejtegette. Az iskolának — ugyancsak — hármás célja van. A természettudományok világnézetén alapuló tiszta tudományt akarja első sorban megszoktatni. De nagy súlyt helyez a népi esztétikai kiművelésre és felnevelésre is. Végül az iskola célja egy új és tudományos morált akar tanítani, mely a megingott vallási világnézet hiteltel vezessé parancsait helyettesítse. Ezen új morál alapjai a tudomány és az emberi szolidaritás. Minden politikától távol fog állni az iskola, mert a magyar munkásnép van már olyan erős, hogy

ne legyen semmiféle párttudományokra szükség, hanem az ő leg-erősebb gyűvere a tudományos igazság legyen. Az igazat beszéde után a szak szervezeti tanács részéről megjelent Kujatka Lajos tag bűntudottá túsáit a kitartó tanulmányokra. Végül a nagy számú üdvözlő leveleket és üzeneteket olvasták föl.

*** A fumei kormányzó lemondása.** Még alig hogy elismultak azok a hullámok, amelyekre Nákó Sándor grófnak fumei kormányzói történet kinevezését követték, Fiuménak ez ügyvel kapcsolatban máris újabb szentelődés van. Nákó gróf ugyanis a legközelebbi napokban lemond a kormányzó mellétől. A szokolisták, azaz az ellenpárt, amely Nákó grófnak kormányzói történet kinevezését rossz szemmel nézte, most természetesen utójának fogadják a lemondás híreit. Örülnek, hogy az aknamunka, amit Nákó ellen az első péntéig fogva folytattak, végre sikerre vezetett és a kormányzót sikerült állásából kimarni. A lemondás oka az, hogy Nákó gróf megunta a kormánybarát szokolistáknak áskálódását. Így került a kormány abba a fura helyzetbe, hogy kegyelmei — a szokolisták saját jeltőlükret bukták meg.

*** Öngyilkosság az éjjeli mulatóhelyen.** A féselt világban napirendben lévő tragédiáknak egy esete jászódtól te legnap Kőrösárcsra egyik éjjeli mulatóhelyen. Az egyik leány, Kolozsári Margit, megunta a mulató-nyára rabozója életét, szabadulni akart felesét életétől, de a mulató tulajdonosa nem akarta engedni. A hatóságokkal összejárató gazdája ellen tehetetlen volt a leány és szabadulni nem tudván, tegnap öngyilkossá akart lenni. Gútfalkolatot írott, hogy azzal megölje magát. A még az anélkül nem tudott és így leány a halál árán se látott megszabadulni a megútlót életétől. A hatóság remélhetőség vizsgálatot fog indítani és a szerencsétlen leányt kifogja szabadítani a kárhozat irányából.

*** Magánistaviseleők gyűlése.** A nagyvárdi magánistaviseleők egyesülete kedden este 9 órakor vita ülést rendez. Tárgy: A drágasági pótlék ügye. Előadó: Sch w a r t z Izidor. Ezután kéri a tagokat, hogy a vita ülésen minél számosan megjelenjen szíveskedjenek.

*** Megölte magát.** Cs e r i József dísztagi gada ember a tegnapi napon forgópisztolyával agyonlölte magát. A negyvenkét éves ember hoztatörtető már régóta észrevették a buszokorossá jeleit. Azt hiszik, hogy tettének oka életungság volt. Az ügyészség megindította a leg-szelebb vizsgálatot, Cs e r i József holttestét ma boncolják föl.

*** A pincér szakiskola megnyitása.** A pincér szakiskola megnyitási ünnepélyességéhez H u b e r t J. H. pezsgőgyáros a tegnapi nap megkezdte képviselője útján 50 éveg Gentry Club pezsgő adományozását jelentette és pedig: 25

üveget az ünnepélyesség alkalmára ellogyasztására és 25 üveget a rendező-bizottság elszámolási összejövetelére leendő felhasználásra. A tegnapi nap még megkezdésüket bejelentették: Pet á n o v i c s József és M o i n á r Sándor szállodások Budapestről. A rendező-bizottság ma tovább folytatta személyes meghívásait és az addig tett ígéretek alapján a díszelőd korlábéllal 100 tériék ellogyalást fogja eredményezni. Az eddig megkezeztetett vendégek és a szabikola helyből tanárai ma 8 órakor a Bazár vendégloóban ismerkedési estélyt tartottak, amely lelkes hangulatban, vídám toszozások között lett el.

*** A szentjóbói gyógyszer-tár.** R i t t e r Antal temesvári gyógyszerész kérvénnyel fordult Biharvármegye alispánja útján a helygymiszterhez, hogy Szentjób közegében egy gyógyszer-tár felállítását engedélyezze. Kérelmét azzal támogatja, hogy Szentjób közegében igazán elég szükség van gyógyszer-tár létesítésére. Szentjób közegének 1600 lakosa van és 19 közeg-ség tartozik a kerületbe. Most 20—30 kilométernyi távolságra kell kett menni, ha gyógyszerhez akar a beteg jutni.

*** Véres vereskedés szociáldemokraták és keresztény-szokolisták között.** B e c s i tudósított mja, hogy a városi villamos alkalmattal tegnap este gyűlést akartak tartani, amelyen S k a r e t közegáncos beszélt volna az alkalmattal bérvisszonyokról. A gyűlés egybevitelű a szociáldemokratákhoz tartozó villamos vasuti alkalmattal voltak. E gyűlésről tudomást szerzett a villamos alkalmattal másik politikai tábora is, amely magát keresztény-szociálistának vallja. Ez utóbbiak megállták a gyűlés helyét és igyezkett megjelenni kollégáikat a gyűlés észvételéről lebeszélni. Az egybevitel ezt megtudták s nyomban a helyet véres vereskedés színhelyévé rögtönöztek. Nagyobb bajnak a rendőrség vette elejét.

*** Cépissmunkások mulatása.** A Magyarországi cépissz-csazmadia-munkások és munkások szakszervezetének* nagyváradi csoportja saját konyhára jávára, 1903. év november hó 4-én, a Zöldfa szálloda dísztermében szociáldemokratákkal egybekötött nagy táncszalagot rendez, amelyen a „Rabszolga lázadás” című darab kerül színre.

*** Bihar mulató.** Rendkívül érdekes musorral lep meg 10-án benünket Breyer igazgató. Oly atraktíciókat szerződtetett, hogy ismét kellemes estétök fog szerezni a közegnek. A közeg figyelmet ez uton is felhívjuk a műsorra.

*** Visszaautalított semmisségi panasz.** Lapunk már ismertette Indreka Ábrahám, a nemzetiügyi igazgatásért elítelt tanító bünpörét. Indreka, aki a nagyváradi kir. törvénytudós, mint esküdtörbőség hatónapi államfogházra és 400 korona pénzbüntetésre ítélt a Kuriahoz sem-

mirégi panaszal élt. A Kuria határozata az esküdtörbőség ítéletét helybenhagyta. Ma delután két órakor hirdette ki Csulyok Béla dr. az esküdtörbőség elnöke, Indreka Ábrahám előir.

SZINJÁTÉK.

Heti musor.

Kedd: A kis herceg.
Szerda: Valmi úsz.
Csütörtök: Vig özeveg.
Péntek: Vig özeveg.
Szombat: Vig özeveg.

A kis herceg. Holnap kedden Mellich és Hálvi víg operette kerül előadásra a Szigligeti-színházban a Kis herceg, aulnyelylet az ide szent megnyitották. A darab a már ismert szerepeztással kerül színre.

Vig özeveg. Csütörtökön kerül először színre L e h á r Ferenc kitaláló operette, a Vigözeveg a Szigligeti-színházban. A gyönyörű zenéje és előrendű szövegl udonság, amely eddig Bézében, Kolozsvárott és a budapesti Magyar Színházban nagy sikereket ért, előrelát-hatolag itt is felitűné fog kelteni. A színház énekes személyzetét nagyban foglalkoztatják az előkészületek a csütörtöki premiere. A színház az udjodnáshoz teleljen új kor- és diethul montengrői jelmezeket s fényes díszletet készítettett. A Vig özeveg cím szerepét Károlyi Leona kredija s kitaláló szerepehez jut benne az operette személyzet valamennyi elősgrangu tagja.

LEGUJABB.

A magyar vezényező bajukoi.

Budapest, október 15. Beavatót körökben általános an elterjedt a hir, hogy Justh Gyula és H á k o v s z k y István valóságos belső titkos tanácsosi rangot kaptak. A belső titkos tanácsosi méltóságról a nagykor közgyl mit se tud, ez kizárólag osztrák méltóság, amit legjobban az bizonyít, hogy a Justh-nak és Rakovszkynak a magyar vezényező bajnokainak az osztrák császár hajnekehez német nyelvű hűségkeltt kell majd tenniük.

Öngyilkos elmebeteg.

Budapest, okt. 15. Grácból telegrafálják: Ma reggel a vasuti vonal mentén Grác közvetlen közelében egy férfi holttestére bukkant a vasuti őr. A hatósági vizsgálat megállapította, hogy a halott Schieder András sgrábrí törvényeskedő tanácsos. Schieder régi lakója egy gráci hidegvagyógyintézetnek, ahol nagyfokú elmebetegséget gyógyítottak. Egy érzetlen pillanatban csodálatos módon megszokott és elme-savart állapotában öngyilkosságot követett el.

Gyilkosság bosszúból.

Budapest, október 15. Temesvárról táviratoztak. A sanmarkói hercegné család uradalmán egy Kólec z nevű gazda Jozipovicz Ferenc tisztartót bosszúból leszarta. Jozipovicz azonnal meghalt. A gyilkost letartóztatták és a temesvári királyi ügyészség börtönébe szállították.

Az orosz forradalom.

Budapest, okt. 15. Lodből táviratoztak; Lengyelországban a forradalom újult erővel kitört. Ma Lodbában az egyik háza kitűzték a forradalmi vörös lobogót. A közölközött osztronisták meg a házat. A háztulajdonos és többen a lakók közül meghaltak. A városban izgatott hangulat uralkodik.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piaoz.

Lakatos J. József ögy jelentése.

Az üzlet irányzata: lanya.

Baza	13.20—13.40
Rozs	10.60—10.80
Zab	13.20—13.40
Uj Arpa	11. 11.40
Uj Tengeri	7.80—8.
Ó tengeri

REGÉNYARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.)

— Azt írta lelkiem, igazán? No ez igazán szép, látszik, hogy ön derek fiatal ember. Nem is tudtam azelőtt, hogy olyan hűsös vagyok, csak mentem, jártam ide oda . . . az igaz, hogy meg nem ijedtem semmitől sem.

Rosamour — mert ő volt — a kezében lévő újságot lapozta.

— Mindjárt megmutatom a cikket, — mondá . . . Egye, no, otthon hagytam, majd elküldöm mások, akarom, hogy ön elolvassa.

E közben a képeslapokat bontogatta és mintegy véletlenül elővette egy újságot, melyben Bémóisan arcképe volt.

— Szép ember, — jegyezte meg Paponotné, ki oda pillantott. De nini, hisz én ezt az ember ismerem. Be furcsa gondolat, hogy egy handié arcképet tessék az újságra.

— Handié!

— Amilyen igaz, hogy a nevem Paponotné.

— Hiszen „szobrász” van adata.

— Lehet miattam szobrász is, de az bizonyos, hogy öcskavas-kereskedő. Még is kérdeztem Pilesché urat, mikor hozta: Ki ez a művész? Ő meg azt felelte: Nem művész, hanem öcskavas-kereskedő, a sok lim-lomért itt.

— Talán nem ez volt? Több-ször járt itt?

— Nem az, csak egyetlen egyszer volt itt, december 21-én, meggyeszerem a napot, mert másnap újév volt.

— Talán részlete ott Pilesché ur?

